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Stromy na náměstí růst nemohou
Město v jednání s Národ-

ním památkovým ústavem
usilovalo o povolení vysadit
na náměstí stromy. Se
záměrem se však památká-
ři neztotožnili, radnice tak
znovu zvažuje variantu
jejich umístění do velkých
kontejnerů.

Návrh na umístění stromů
na Masarykově náměstí

vzešel od občanů i odborníků. Prvním impulsem byl podnět z Veřej-
ného fóra v roce 2019, druhým zpracovaná adaptační strategie na
změnu klimatu. Protože je centrum Nového Jičína městskou památ-
kovou rezervací, bylo třeba získat souhlas Národního památkového
ústavu. „Navrhli jsme tři varianty rozmístění stromů a po předjednání
se zástupci památkového ústavu jsme do žádosti zahrnuli tu nej-
schůdnější z nich, která navrhovala zasadit čtyři stromy okolo kašny.
Ani ta však nebyla akceptována,“ uvedl novojičínský místostarosta
Ondřej Syrovátka. „My jsme žádost zdůvodňovali vytvořením lepšího
mikroklimatu na náměstí, možností kvalitnějšího odpočinku ve stínu
a schopností stromů zachytávat prachové částice. Podpůrným argu-
mentem byl i fakt, že v minulosti už stromy na náměstí byly, ale je
třeba přiznat, že se jedná o informaci ze starých historických foto-
grafií,“ doplnila vedoucí odboru životního prostředí Eva Bártková.

„Nový Jičín je město staršího založení, náměstí je renesanční,
takže my se snažíme zachovat jeho původní charakter, aby zůstal
v čisté nedotčené podobě, bez vzrostlé zeleně, která by zabraňovala
pohledům na fasády,” vysvětlila Andrea Stanieková z Národního
památkového ústavu.

Radnice přesto hledá další možnosti, jak centrum ozelenit alespoň
stromy zasazenými do větších truhlíků. Toto řešení by bylo akcep-
tovatelné i pro památkáře. Podobný pokus již město před několika
lety realizovalo, nicméně stromům se tehdy příliš nedařilo. Odbor
životního prostředí proto zpracuje návrh, jaké nádoby a stromy by
pro tento účel byly vhodné. 
Novojičínský zpravodaj

Pronájem krytého stání v Loučce
Město Nový Jičín vyhlašuje nabídkové řízení na pronájem krytého

stání pro osobní automobily v Loučce. K dispozici je 19 volných par-
kovacích míst. Minimální nabídková cena za jedno parkovací místo
činí 968 korun / měsíc. Uzávěrka nabídkového řízení je
10. ledna 2022. Nabídky je nutno doručit v uzavřené obálce označené
v levém horním rohu zřetelně slovy „MPZ 62/2021/OB – NEOTVÍ-
RAT“ na podatelnu Městského úřadu v Novém Jičíně, Odbor bytový,
Masarykovo náměstí 1/1, 741 01 Nový Jičín.

Více informací je na webu města, případně na telefonu 556 768 393,
Monika Svobodová, e-mail: monika.svobodova@novyjicin.cz.

Vážení spoluobčané,
v době, kdy vychází lednové číslo Novojičínského
zpravodaje, se rok 2021 pomalu stává minulostí
a my stojíme na startu toho nového. Přestože se
k událostem a zážitkům, které nám loňské dny při-
nesly, ještě párkrát v myšlenkách vrátíme, minulost
již neovlivníme. 
Naše přání, očekávání anaděje se teď upínají ke dnům,
týdnům a měsícům roku 2022. Dovolte, abychom
Vám za sebe i za všechny zaměstnance Městského
úřadu Nový Jičín popřáli, aby se Vaše tužby splnily.
Přejeme Vám příštích 365 dní prožitých ve zdraví,
štěstí a lásce.
S úctou

Stanislav Kopecký, starosta města
Václav Dobrozemský, místostarosta města

Ondřej Syrovátka, místostarosta města
Marcel Brož, místostarosta města

Josef Solanský, tajemník úřadu

Nový Jičín má rozpočet na rok 2022. Zastupitelé odsouhlasili, že
na straně výdajů bude 956 milionů korun a na straně příjmů 779
milionů korun. Rozdíl mezi výdaji a příjmy pokryjí vlastní zdroje na
účtech města ve výši 123 milionů korun a 53,6 milionu získaných
z investičního úvěru. Rozpočet je proinvestiční, v kapitálových výda-
jích je zařazena třetina z celkového objemu plánovaných výdajů. 

„Z loňského roku přechází do roku 2022 pět velkých stavebních
akcí, přestavba domu v ulici K Archivu na bydlení pro mladé lidi, sta-
tické zajištění přístavby Beskydského divadla, vybudování nových
multifunkčních učeben Střediska volného času Fokus, výstavba
infrastruktury pro výstavbu rodinných domů v lokalitě Za Školou
v Žilině a rekonstrukce krytého stání v Loučce,“ řekl místostarosta
Nového Jičína Václav Dobrozemský. 

Město také pokračuje v opravách bytových domů. „V tomto roce
proběhne revitalizace domů Jičínská 272 a 275. Oba projekty by
měly být financovány z dotace z Integrovaného operačního progra-
mu. Ta bude vyplacena zpětně po ukončení prací,“ pokračoval Dob-
rozemský. 

Rekonstruováno bude také první ze školních hřišť, na něž už byly
zpracovány projektové dokumentace. „Bude to hřiště u základní
školy Dlouhá. Za celkem 26 milionů korun zde bude vybudována
běžecká dráha, inline dráha, multifunkční hřiště a cvičící prvky pro
děti. Hřiště otevřeme také pro obyvatele blízkého sídliště Loučka,“
uvedl místostarosta Ondřej Syrovátka. 

Město bude pokračovat i v zavádění „chytrých“ technologií. „Z dota-
ce budou vybudovány elektronické úřední desky, a také nová služba

pro občany Mobilní rozhlas. Úplnou novinkou bude Re-Use centrum,
které vznikne v areálu separačního dvora. Chystá se také realizace
několika dalších opatření z koncepce parkování a opravy avybudování
několika nových autobusových zastávek,“ doplnil Syrovátka.

Město nezapomíná ani na oblast sportu a volného času. „V roce
2022 je v plánu vybudování nového skateparku ve sportovním areálu
a zpracování projektových dokumentací na multifunkční hřiště a záze-
mí pro sportovce. Pokračuje také projekt na stavbu velké sportovní
haly, uskuteční se architektonická soutěž, která určí její výslednou
podobu,“ popsal místostarosta Marcel Brož. V plánu je také pro-
dloužení cyklostezky Koleje k areálu bývalého Horního vlakového
nádraží a další etapa revitalizace lokality u vodní nádrže Čerťák. 

„Bude se pokračovat v systematické revitalizaci městských bytů,
opravách chodníků a komunikací, rekonstrukci veřejného osvětlení
či modernizaci tepelného hospodářství města. Poměrně velké finanč-
ní prostředky jsou vyčleněny na opravy, údržbu a investice v budo-
vách mateřských a základních škol,“ zdůraznil Dobrozemský.  

„Také je důležitá upravenost a čistota města, to souvisí s inves-
ticemi do technických služeb. Nemalé finanční částky budou inves-
továny do obnovení techniky, jedná se například o nový svozový
vůz na odpadky, čelní nakladač, velkoplošnou sekačku. Jednou
z větších akcí je také revitalizace střediska zeleně na Palackého
ulici ve výši bezmála 18 milionů korun, která byla původně pláno-
vána v loňském roce,“ uvedl starosta Nového Jičína Stanislav
Kopecký.
Novojičínský zpravodaj

Rozpočet bude proinvestiční
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Přibyly čtyři discgolfové koše
Discgolf arény pro město Nový Jičín –

to je název jednoho z vítězných projektů
podpořených v rámci výzvy Projekty pro
Nový Jičín 2021, jehož cílem bylo instalovat

na čtyřech místech ve městě discgolfové koše.
Nová discgolfová stanoviště vznikla díky spolku Moravian Gators

Nový Jičín na místech odsouhlasených pracovníky městského úřadu.
Projekt byl realizován v  listopadu. „Discgolfové koše najdete poblíž
etážového stání v Loučce, za Základní školou Komenského 66, na
Skalkách kousek od bývalého minigolfového hřiště a před střední
školou Educa,“ uvedla koordinátorka Zdravého města Lucie Hrdlič-
ková. Všichni, kteří mají zájem si hru vyzkoušet, si mohou vypůjčit
disky v Návštěvnickém centru.

Náklady na realizaci činily 59 tisíc korun včetně DPH. Cena zahrnuje
pouze náklady na pořízení košů. Členové spolku totiž při předkládání
projektu přislíbili, že veškeré práce související s dopravou a instalací
košů zajistí zdarma, což také učinili. „Horní limit pro předkládané
projekty činil 100 tisíc korun na jeden projekt. Pro nastávající rok
rada města na základě podnětu Komise Zdravého města odsouhlasila
navýšení limitu na 200 tisíc korun a tím pádem celkové alokace na
projekty na 400 tisíc. Věříme, že to přispěje k větší motivaci Novo-
jičíňáků přednést své návrhy, jak město obohatit,“ doplnil garant
participativního rozpočtu místostarosta Ondřej Syrovátka. Příjem
žádostí do výzvy Projekty pro Nový Jičín 2022 bude zahájen 5. ledna,
informace jsou na webu města v sekci „Participativní rozpočet“.
Novojičínský zpravodaj

Tříkrálová sbírka s koledníky?
Charita Nový Jičín, která v prosinci 2021 dovršila první desetiletí

své existence, opět chystá Tříkrálové koledování. Stále věříme, že
se bude moci uskutečnit tradiční koleda, tedy se skutečnou návště-
vou královských koledníků. Určitě ale zůstaly zachovány všechny
vloni „nové“ způsoby příspěvků: platební brána na trikralovasbirka.cz,
možnost přispět přímo na účet sbírky nebo do statických poklad-
niček, jejichž seznam a umístění bude uveřejněn po Novém roce. 

Také máme velkou radost z každého nového koledníka jakéhokoliv
věku. Máte-li chuť být chvíli KING, prosím ozvěte se koordinátorce
sbírky na číslo 734 685 762 nebo e-mail: tks@charitanj.cz.  
Markéta Brožová, koordinátorka sbírky

Konala se středoškolská fóra

Nový Jičín se stal prvním městem
v republice, které uspořádalo Školní fórum
na středních školách. Fóra se konala

22. a 23. listopadu na gymnáziu a Mendelově střední škole. Studenti
ve skupinkách složených ze zástupců různých ročníků diskutovali
o kvalitě života ve své škole i ve městě. Oběma fóry provázel před-
seda Národní sítě Zdravých měst Petr Hermann, který řadu let
pomáhá tuto aktivitu zavádět na základních školách po celé repub-
lice.

V první části studenti popsali, co na škole oceňují a následně, co
by naopak chtěli změnit nebo zlepšit. Ve druhé části pak stejným
procesem zhodnotili město. Návrhy na zlepšení byly posléze na
základě hlasování seřazeny podle priority. „Studenti kladně vnímali
například krásný a udržovaný historický vzhled centra města, kvalitní
kulturní akce a program na náměstí, přírodu, cyklostezku Koleje
a elektrobusy. Prostor ke zlepšení naopak viděli ve zvýšení bezpeč-
nosti a mobiliáři v prostoru obou nádraží, rozšíření otevíracích hodin
u veřejných WC. Uvítali by úpravu prostranství u České spořitelny,
rekonstrukci Hückelových vil či venkovního bazénu,“ popsala koor-
dinátorka Zdravého města Lucie Hrdličková.

„Pozitivně mě překvapilo především to, s jakým zápalem o škole
i o městě studenti diskutovali a jak moc šli do hloubky. Myslím si,
že byli zástupcům ředitele i nám, zástupcům města, naprosto rov-
nocennými partnery a přinesli několik zajímavých podnětů a taky
trochu jiný úhel pohledu na město, který bychom neměli ignorovat,“
doplnil místostarosta Ondřej Syrovátka, který se školních fór účastnil
za vedení města.

Návrhy studentů týkající se školy nyní projdou celoškolní anketou
a podle možností budou realizovány. Návrhy týkající se města s nej-
větším počtem hlasů budou předloženy radě města a ta zváží jejich
realizaci.
Novojičínský zpravodaj

Revitalizace domu Zborovská
V období červenec až

prosinec loňského roku
město Nový Jičín revitalizo-
valo bytový dům Zborovská
11. Cílem projektu bylo sní-
žení energetické náročnosti
budovy zateplením obvo-
dového pláště, výměnou
obvodových výplní, zate-
plením střešních a sklep-
ních konstrukcí, zamezení
ztrát tepelné energie, zvý-
šení komfortu bydlení
a zhodnocení domu.   

Projekt je spolufinancován Evropskou unií – Evropským fondem
pro regionální rozvoj v rámci Integrovaného regionálního operačního
programu Energetické úspory v bytových domech III. Celkové nákla-
dy na revitalizaci domu činí zhruba 12 milionů korun, maximální
možná výše dotace bude 42 procent způsobilých výdajů.      

Realizací projektu tak město pokračuje ve strategickém záměru
snižování energetické náročnosti objektů ve svém vlastnictví a tím
snižování nákladů na jejich provoz a zároveň zvyšování kvality život-
ního prostředí.
Pavel Hurta, odbor rozvoje a investic

Nad tématy středoškolského fóra se zamýšlejí studenti gymnázia.
Foto: Zdravé město Nový Jičín

Bytový dům po rekonstrukci a zateplení pláš-
tě. Fota: Pavel Hurta 

Klub rodáků a přátel města Nové-
ho Jičína zve všechny své členy
a příznivce do klubových prostor

na baště městského opevnění ve čtvrtek 27. ledna v 16:30 h na
přednášku Karla Chobota s názvem Výročí roku 2022. Bližší infor-
mace k akcím najdete na internetových stránkách, facebookovém
profilu klubu a instagramu.
Do nového roku 2022 přeje výbor klubu pokoj všem lidem
dobré vůle, pevné zdraví a hodně štěstí. 

Klub rodáků a přátel města
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 Město se prezentuje novým vizuálním stylem.  Klub pro talentované děti v MŠ Dlouhá.  Představitelé města uctili oběti holocaustu.

 Tři králové ve školce na Komenského ulici. Zimní plavci rozčeřili vody Čerťáku. Prvním miminkem roku 2021 byl Adam.

 Prodej stavebních parcel Za školou v Žilině.

 Silná vrstva ledu na rybníku Lamberk potěšila bruslaře a hokejisty.

 Sníh mobilizoval technické služby.Místo tělocviku hrátky ve sněhu na ZŠ Jubilejní. 

 Po rekonstrukci se otevřel Klub Bunkr.

 Karneval na zahradě školky Vančurova.Maškarní rej si užily děti ve školce Jiráskova.  Děti z Tyršovy školy oživily masopust.

Novojičínský rok 2021 objektivem fotografů 
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 Lidé s handicapy tvoří v dílnách Effathy.

březen / duben

 Ve městě krátce jezdily sdílené koloběžky. Veselý rej v mateřince na ulici Beskydská.

 Kojetínem projela Valašská rallye. Novojičíňáci v akci Ukliďme za humny.  Opravená kotelna slouží městské zeleni.

 Michal Toman je mistrem Evropy v capoeiře. SmVaK spustil opravu sítí u centra města.  Technické služby vyzdobily náměstí.

 Hravý Den Země v mateřince Jubilejní.  Čarodějnice v Montessori školce. Praskající přístavbu divadla zpevní lana.

Pokračuje stavba nového hasičského centra. Kvůli covid opatřením stále nefunguje kultura.Speciální škola s novou výukou handicapovaných.
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 Hasiči využili k cvičení budovu K Archivu, kterou město přestavuje na bytový dům.

květen / červen

Cesta z města SVČ Fokus končila pokladem.

 Čištění jezírka v bývalém letním kině. Pietní akt 6. května připomněl Den vítězství. Začala modernizace parkovacího systému.

 Trénink nového atletického oddílu. Květinový jarmark na Masarykově náměstí.  Ve školce Máchova tvořili hmyzí domečky.

 V expozici Laudon je vzácná knihovna. Zdravé město motivovalo k dárcovství krve. Oprava Španělské kaple s přispěním města.

 Ve městě zastavila cyklotour na pomoc onkologickým dětem. Projekt podpořilo město.  Oslava Dne dětí v Loučce.
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 Školka Jiráskova hrála pohádku.

červen

 Do streetballu se zapojilo 42 týmů. Turisti uspořádali výlet do Bílých Karpat.

 Komenského 66 učila prvouku na ranči.  Kouzelný den otevřel památkově chráněné Hückelovy vily veřejnosti.

 Na střeše Fokusu vzniká nová nástavba. Návštěvnické centrum jezdí Technotrasu.  Turisté z odboru TJ v Jizerských horách.

 Vítání občánků netradičně v zahradě školky.  Čtvrtý ročník Novojičínské Tlapy. Klub Bunkr se věnoval romské módě.

 Malí fotbalisté ukončili zkrácenou sezonu. Divadelní dílna v Kamenném divadle pobavila děti i dospělé diváky.
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 Rainbow Run u školy Komenského 68.  Vítání prázdnin na Masarykově náměstí.

červen / červenec

Plavci sbírali úspěchy na MČR i ME juniorů.

 Oddíl juda uspořádal turnaj pro děti.  Festival pod kaštany měl dvě hlavní hvězdy, Lenku Filipovou a Věru Martinovou.

 Středisko volného času Fokus si s dětmi užívalo léto na 23 táborech, pobytových i příměstských.

 Tábor si užily děti ze sociálně znevýhodněného prostředí nebo i lidé s handicapy. Ulice Máchova má nový povrch.

Během prázdnin pobavila děti i Cirkutvůrna. Rekonstrukce viaduktu rozvine cyklostezku Koleje.  Letní kino promítalo na zahradě Nového slunce.
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 Městská dechovka na festivalu OD-Dechovky.

srpen / září

 Skupina TST ze Straníku uspěla v Onlidance. Novojičínské léto a Tonya Graves.

 Mobilní dětská herna RC Mozaika na náměstí.  Renovace kamenného kříže v Kojetíně.  Tradiční akce Horní – dolní v Bludovicích. 

 Škola začala na Komenského 66 v novém atriu. Klaun bavil děti na Dni Loučky.  Ke Dni Žiliny se hlásí i zdejší myslivci.

 Gymnázium slaví 100 let.  Návštěvnické centrum má galerii osobností. Vítání dětí ve školce Karla Čapka.

 Slavnost se nekonala, o závěr kulturního léta se postarala akce na Skalkách, včetně koncertů Jiřího Korna a kapely Mirai.
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 Nová zahrada ve školce Smetanovy sady.  Eliška Bártková, mistryně ČR v discgolfu.

září / říjen

 Jablka jako téma center aktivit v ZŠ Galaxie.

 Běh novojičínským parkem. Otevření nových dílen na ZŠ Jubilejní.  Svatováclavská vyjížďka veteránů.

 Sextet+ slaví 15 let na hudební scéně. Tento prostor je Nádvořím Václava Havla.  Týden knihoven nabídl i pohádku. 

 Mezinárodní den seniorů v Loučce.  Oprava přístavby Beskydského divadla. Modernizace kotelny Trlicova.

 Drakiáda s Fokusem na Skalkách.  Po dvou letech se konal turnaj začínajících zápasníků.Běžel se 4. ročník Novojičínského půlmaratonu.
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 Travní lyžování na Svinci.

listopad / prosinec

 Připomínka Dne válečných veteránů. Sportovní den mateřinky Loučka.

 Laguna má 37 medailí z MČR ploutvařů.  Přijel Protidrogový vlak.  Na Dlouhé přibyla parkovací místa.

 Discgolf koše z Projektů pro Nový Jičín. Nový Jičín hostil školu Zdravých měst a pořádal 1. fórum v ČR pro středoškoláky.

 Basketbalisté rozjeli I. ligu i Český pohár.  Stará pošta zve na Bílé Vánoce. Nástavba zvětšuje SVČ Fokus.

 Vánoční strom se rozsvítil bez kulturní akce, nekonal se jarmark, nicméně lidé si cestu za sváteční atmosférou našli.

Autoři fotografií: Simona Adámková, Miroslava Borošová, Petr Brandejs, Petra Dorazilová, Jana Fabíková, Alena Frňková, Richard Gabriel, Ladislav Gróf, Alexandra Habdasová,
Renata Holaňová, Petr Horák, Petr Hurta, David Ježek, Kateřina Koczkásová, Dagmar Kolářová, Jan Kopera, Jaroslav Kotas, Petr Krumpolc, Josef Křesina, Marie Machková, Lucie
Matušková, Beáta Mazurová, Sylva Mikušiaková, Ivona Ohnheiserová, Ivana Pavlicová, Tereza Pernická, Marie Pístecká, Milan Prustoměrský, David Rajnoch, Zuzana Rosová,
Vladimír Seifert, Kateřina Smětáková, Šárka Šímová, Ladislav Šmitke, Antonín Vágner, Nikola Vajdová, Alena Vidomusová, Eliška Zajaczková, Barbora Zajaczková, Václav Zrůnek
a archivy: Michala Tomana, Atletického oddílu TJ Nový Jičín, KČT, odboru TJ Nový Jičín, KČT, odboru Turisti, MKS Nový Jičín, MŠ Beskydská, Návštěvnického centra, Plaveckého
klubu Nový Jičín, Potápěčského centra Trigger Divers, spolku Vzduchoplavci, SVČ Fokus, Zdravého města Nový Jičín, ZŠ Galaxie
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Akce budou konány podle platných epidemiologických opatření. Sledujte weby pořadatelů.

Tel.: 556 709 128,
e-mail: info@kinonovyjicin.cz,
web: www.kinonovyjicin.cz

■ DRAČÍ PRINCEZNA • neděle 2. 1. v 16:30 h • Jsou Vánoce,
všude znějí koledy a ve městě se objevil drak • Norsko, rodinný,
pohádka, 82 min., dabing
■ ŠŤASTNÝ NOVÝ ROK 2: DOBRO DOŠLI • neděle 2. 1. / pondělí
3. 1. / středa 12. 1. v 19:00 h • Příběh dlouho očekávaného snímku
začíná tím, že Marek požádá o ruku Hanu. Následující děj se točí
kolem jejich svatby u „československého“ moře v malebném Chor-
vatsku • Česko, komedie, romantický, 93 min. 
■ SPIDER – MAN: BEZ DOMOVA • úterý 4. 1. / sobota 8. 1. / středa
19. 1. v 19:00 h • Vůbec poprvé ve filmové historii je odhalena totož-
nost Spider-Mana a náš dobrý soused již nedokáže oddělit svůj
běžný život od života superhrdiny • USA, dobrodružný, akční, sci-
fi, 149 min., dabing, nevhodné do 12 let 
■ MATRIX RESURRECTIONS • středa 5. 1. / úterý 11. 1. v 19:00 h
• Již téměř dvacet let žije Neo (Keanu Reeves) zdánlivě poklidný
život. Jednoho dne narazí na Morphea, který mu nabídne červenou
pilulku, aby znovu otevřel svou mysl Matrixu • USA, akční, sci-fi,
148 min., titulky, nevhodné do 12 let 

■ KROTITELÉ DUCHŮ: ODKAZ • čtvrtek 6. 1. v 19:00 h – titulky,
neděle 9. 1. / pátek 14. 1. v19:00 h - dabing• Další kapitola způvodního
příběhu Krotitelů duchů • USA, akční, komedie, fantasy, 123 min.,
titulky, dabing 
■ KINGSMAN: PRVNÍ MISE • pátek 7. 1. / neděle 16. 1. / pátek
28. 1. v 19:00 h • Zatímco se sebranka nejhorších tyranů a geniálních
zločinců připravuje rozpoutat válku, jež má zahubit miliony lidí, jeden
muž musí vyhrát závod s časem a zastavit je • USA, akční, dobro-
družný, komedie, 131 min., titulky, nepřístupné do 15 let
■ TŘI PŘÁNÍ PRO POPELKU • neděle 9. 1. v 16:30 h • Každá
legenda má své následovníky. Severská pocta české filmové klasice
přináší její moderní velkolepou verzi • Norsko, pohádka, rodinný,
fantasy, 87 min., dabing
■ SÍLA • pondělí 10. 1. v 19:00 h • Kamil Fila je otec, filmový publi-
cista, zastánce progresivních hodnot a genderové rovnosti • Česko,
dokument, 92 min., nevhodné do 12 let
■ KURZ MANŽELSKÉ TOUHY • středa 12. 1. v 13:00 h • Film pro
partnerské dvojice se smyslem pro humor. Pro ty, kteří po sobě chtějí
spíš toužit, než se láskou udusit nebo rovnou uškrtit. V příběhu není
protagonistou tygr na útěku, ale žena se sebeúctou • Česko, kome-
die, 90 min., nevhodné do 12 let
■ VŘÍSKOT • čtvrtek 13. 1. / sobota 15. 1. / úterý 18. 1. v 19:00 h
• 25 let po brutálních vraždách v městečku Woodsboro se na scéně
objevuje nový vrah, který si nasadil na obličej kultovní bílou masku.
USA, horor, 115 min., titulky, nepřístupné do 15 let
■ VELKÝ ČERVENÝ PES CLIFFORD • neděle 16. 1. v 16:30 h •
Když si ho Emily pořídila, byl Clifford malé, roztomilé a červené štěně
• USA, komedie, rodinný, 96 min., dabing 
■ ZÁTOPEK • pondělí 17. 1. v 19:00 h • Výpravný film režiséra
Davida Ondříčka, věnovaný nejen sportovnímu, ale i životnímu pří-
běhu jednoho z největších světových atletů všech dob • Česko, dra-
ma, životopisný, 130 min.  
■ SRDCE NA DLANI • čtvrtek 20. 1. / sobota 22. 1. / neděle 30. 1.
v 19:00 h • Komedie od tvůrců hitu Ženy v běhu. Láska se na věk
nebo na místo neohlíží • Česko, komedie, 91 min.  
■ SPENCER • pátek 21. 1. / neděle 23. 1. v 19:00 h • Manželství
princezny Diany a prince Charlese už dávno vychladlo. Přestože se
množí drby o aférách a rozvodu, během vánočních slavností v krá-
lovnině sídle Sandringham je přikázán mír • Velká Británie, USA,
romantický, drama, biografie, 111 min., titulky, nepřístupné do 15 let
■ ZPÍVEJ 2 • neděle 23. 1. v 16:30 h • Velké sny a ještě větší hudební
hity • USA, animovaný, komedie, 110 min., dabing
■ GUMP – PES, KTERÝ NAUČIL LIDI ŽÍT • pondělí 24. 1. v 19:00 h
• Je to příběh o hledání psího štěstí a také o překážkách a pastech na
cestě k tomu správnému člověku • Česko, dobrodružný, rodinný, 90 min.  
■ DURAN • úterý 25. 1. v 19:00 h • Padesátník Duran dostane v práci
výpověď. Východisko ze svízelné situace se pokusí najít v návratu
do své rodné horské vsi Lukomir, kde chce přebudovat rozpadlou
stodolu na dům • Bosna a Hercegovina, drama, 93 min., titulky 
■ ŠŤASTNÝ NOVÝ ROK 2: DOBRO DOŠLI • středa 26. 1. v 13:00 h
• Česko, komedie, romantický, 93 min. 
■ NENÍ ČAS ZEMŘÍT • středa 26. 1. v 19:00 h • James Bond, agent
007, skončil aktivní službu a užívá si zasloužený odpočinek na Jamaj-
ce • Velká Británie, USA, akční, dobrodružný, krimi, 163 min., titulky,
nepřístupné do 15 let
■ MORBIUS • čtvrtek 27. 1. v 19:00 h • Doktor Morbius trpí vzácnou
a smrtelnou krevní chorobou. S úmyslem zachránit druhé, kterým
hrozí stejný osud, se rozhodne k zoufale riskantnímu činu • USA,
Thriller, akční, 120 min., titulky, nevhodné do 12 let
■ KLAN GUCCI • sobota 29. 1. v 19:00 h • Klan Gucci je inspirován
šokujícím skutečným příběhem impéria italského módního domu •
USA, životopisný, thriller, drama, 170 min., titulky, nepřístupné do
15 let
■ MOJE KRÁSNÁ PŘÍŠERKA • neděle 30. 1. v 16:30 h • Princezna
Barbara není žádné uťápnuté stvoření a nenechá si od tatínka krále
nic přikazovat • Rusko, animovaný, rodinný, 100 min., dabing

Tel.: 556 770 145, 556 770 142,
e-mail: programy@divadlo.novy-jicin.cz,
web: http://divadlo.novy-jicin.cz.

■ sobota 8. ledna v 16:00 h • XXVI. NOVOROČNÍ KONCERT sboru
Ondrášek a jeho přípravných oddělení 
■ pondělí 10. ledna v 19:00 h • Petr Zuska, Ondřej Brousek: KYTI-
CE (taneční divadlo) • Inspirací se stala Erbenova sbírka veršovaných
balad. Dominik Vodička získal za hlavní roli v tomto představení cenu
Thálie 2019 • Pražský komorní balet Praha • Náhradní titul za před-
stavení Traviata • Předplatné sk. A • předprodej od 30. 11.
■ úterý 11. ledna v 19:00 h • Sean O’Casey, Jiří Krejčík: PENSION
PRO SVOBODNÉ PÁNY • Pocta klasické komedii, přioděná do ele-
gantního, bezstarostného a nostalgického hávu secese 1. desetiletí
20. století • Režie: Jaromír Dulava • Hrají: Patrik Děrgel, Lukáš Pří-
kazský, Anna Fialová a další • Divadlo Palace Praha • předprodej
od 30. 11.
■ neděle 16. ledna v 16:00 h • Tomáš Jarchovský: OŠKLIVÉ
KÁČÁTKO • Inscenace na motivy klasického příběhu o malém ptá-
četi, které se musí od narození vypořádávat s tím, že vypadá jinak
než ostatní • Divadlo U staré herečky Praha • Předplatné sk. Rolnička
• Na jevišti s diváky • předprodej od 30. 11.
■ středa 19. ledna v 18:00 h • Ľubomír Feldek: UTÍKEJTE, SLEČNO
NITUŠ! (s hudbou Florimonda Hervé)• Komorní adaptace slavné Her-
vého operety Mamzelle Nitouche• Režie: Peter Oravec• Hrají azpívají:
Lumíra Přichystalová, Petr Vršek, Jaroslava Kretschmerová a další •
Studio Ypsilon Praha • Předplatné sk. S • předprodej od 30. 11.
■ středa 26. ledna v 19:00 h • KVARTETO MARTINŮ • Kvarteto
Martinů patří do elity nejen české, ale i světové • Lubomír Havlák –
housle, Adéla Štajnochrová – housle, Zbyněk Paďourek – viola, Jitka
Vlašánková – violoncello • Praha • KPH • předprodej od 30. 11.
■ sobota 29. ledna v 16:00 h • KOUZELNÁ ŠKOLKA – MICHAL
NA HRANÍ • Kouzelný Michal je první hračkou na světě, která si
může vybrat, kdo si s ní bude hrát! Nebudeš to právě ty? • Praha •
předprodej od 30. 11.
■ Středa 9. února v 19:00 h • Matěj Balcar: PÁNSKÝ KLUB •
komedie • Divadlo Na Jezerce Praha • Předplatné sk. D • předprodej
od 4. 1.
■ pátek 11. února v 19:00 h • BRATŘI EBENOVÉ • předprodej od
30. 11.
■ čtvrtek 17. února v 19:00 h • SMETANOVO TRIO • KPH • Před-
prodej od 4. 1.
■ neděle 20. února v 16:00 h • PAT & MAT • Městské divadlo Zlín
• předplatné sk. Čtyřlístek • předprodej od 4. 1.
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Pozvánky
• Setkání pro sběratele 
Setkání sběratelů známek, pohlednic, mincí, odznaků adalších před-

mětů se uskuteční ve středu 19. ledna od 14:30 do 16:30 h v Klubu
seniorů Nový Jičín v ulici Msgr. Šrámka. Přijďte rozšířit svou sbírku
nebo nabídnout ostatním své přebytky. Vstupné je dobrovolné.

• JamCamp Petra Brandejse 
Jamování, tedy společnému hraní na akustické nástroje bez pří-

pravy, se bude věnovat další víkendový JamCamp Petra Brandejse
v Hotelu Salaš u Nového Jičína, a to ve dnech 21. až 23. ledna.
Zájemci zjistí více na petrbrandejs.cz.

• Puellae et Pueri a Sextet+ ve Španělské kapli
Středoškolský smíšený sbor Puellae et Pueri a Sextet+ zvou na

mimořádné vystoupení, a to v neděli 9. ledna v 16:00 h ve Španělské
kapli v Novém Jičíně. Vstupné je dobrovolné. 

Tel.: 556 701 853, 
e-mail: mksnj@mksnj.cz, 
web: www.mksnj.cz.

■ do 25. 1.  • Městská knihovna • Pozdní začátky - výstava obrazů
Bohumila Bendy z Nového Jičína • Výstava je k vidění v hodinách
určených veřejnosti
■ 5.–25. 2. • Městská knihovna • Putování židovskou historií -
Putovní výstava ke knize Kláry Smolíkové a Tobiáše Smolíka „Cha
cha chá, zasmál se Mordechaj“ s ilustracemi Vojtěcha Šedy. Výstavu
připravila Klára Smolíková ve spolupráci s nakladatelstvím Argo •
Výstava je k vidění v hodinách určených veřejnosti
■ do 14. 1. • Výstavní síň „Stará pošta“ • Bílé Vánoce s Fokusem –
výstava prací dětí z výtvarných kroužků SVČ Fokus Nový Jičín • děti
5 Kč / dospělí 10 Kč 
■ sobota 15. 1. • 20:00 h • Klub Galerka • Jan Hlucháň a Zden-
daLeLe • folkový dvojkoncert, Jan Hlucháň – písničkář ze samého
srdce Valašska, bohém s duší chlapce. ZdendaLeLe  (ukulele/folk
- Štramberk). Text a hudbu tvoří písničkář Zdeněk Socha, který vtipně
glosuje běžné zážitky každodenního života. Ve spojení jeho jména
a nástroje ukulele si začal říkat ZdendaLeLe • 80 Kč / 120 Kč
■ pátek 21. 1. • 20:00 h • Klub Galerka • Plachý host – acoustic-
alternative parta z Brna • Akustická hudební vlna poezie všedního
dne / noci, která se potká v Novém Jičíně, což je vlastně mezi Brnem,
Ostravou, Frýdkem-Místkem, kde působí. Kapela je autorsky z velké
části tvořena hudbou Martina Kostaše a básněmi Vladany Kudrnové.
Na programu bude převážně repertoár z připravované čtvrté desky
• 70 Kč / 100 Kč
■ pátek 28. 1. • 20:00 h • Klub Galerka • Jazz klub & Tomáš Hob-
zek Quartet - instrumentální zážitek • Samotná jména zúčastněných
jsou v tuzemských jazzových vodách pojmem samy o sobě. Marcel
Bárta – tenor, sopran saxofon, efects / Vítek Křišťan – piano, Fender
Rhodes, synth / Tomáš Liška – kontrabas / Tomáš Hobzek – bicí •
120 Kč / 150 Kč
■ sobota 5. 2. • 19:00 h • Klub Galerka • BG Cwrkot, host: Noční
vlak • bluegrass • Přes 30 let hrající bluegrassová kapela vystoupí
v nové sestavě, ve které na housle zahraje mladý talent Jirka Loun,
na kytaru Slávek Podhráský, na mandolínu Marek Macák a na banjo
a kontrabas zakladatelé skupiny Petr a Pavel Brandejsovi. Skupina
natočila sedm CD a jejich vlastní i převzaté skladby v duchu tradičního
bluegrassu uslyšíte v angličtině. BG Cwrkot vystoupil na mnoha
českých festivalech i v několika evropských zemích, na celoevrop-
ském festivalu EWOB získal v roce 2008 cenu diváků. Jako host
vystoupí rodinná akustická kapela Lounových s hostem Petrem
Brandejsem známá jako Noční vlak • 90 Kč /120 Kč 

■ CESTA DOMŮ • pondělí 31. 1. v 19:00 h • Snímek navazuje na
Vorlovy filmy Cesta z města a Cesta do lesa, vytvoří z nich uzavřenou
trilogii a završí osudy všech stěžejních postav • Česko, komedie,
romantický, 92 min., nevhodné do 12 let
Legenda: ■ Běžné představení

■ Dětské představení
■ Filmový klub
■ Bio senior 
■ Živé představení

Online rezervace/prodej na: www.kinonovyjicin.cz

Výstavy:
■ do 1. května 2022 • Žerotínský zámek • Rytíř-
ský sál • KRAJINA ODERSKÉ NIVY - 30 LET

CHKO POODŘÍ • výstava přibližuje nejdůležitější události Chráněné
krajinné oblasti Poodří od jejího vyhlášení v roce 1991 po současnost 
Akce:
■ MUZEJNÍ POBABY • každou středu od 16:00 do 18:00 h • Trá-

Tel.: 556 701 156,
e-mail: sekretariat@muzeumnj.cz,
web: http://www.muzeumnj.cz.

mový sál • cyklus osmi podvečerů v muzeu, kde budeme tvořit,
povídat si a sdílet své zkušenosti. Tak jako kdysi naši předkové
v tomto období

Otevírací doba
úterý–pátek 8:00–12:00, 13:00–16:00

soboty, neděle 9:00–15:00
1. 1. 2022 zavřeno

■ BÍLÉ VÁNOCE • do 14. ledna • Výstavní
síň Stará pošta • výstava prací dětí z výtvarných kroužků SVČ Fokus 

Tel.: 556 710 088, 731 478 355,
e-mail: fokusnj@fokusnj.cz, 
web: http://www.fokusnj.cz

Návštěvnické centrum
Tel.: 556 711 888 a 735 704 070 
e-mail: icentrum@novyjicin-town.cz,
weby: www.mestoklobouku.cz, www.icnj.cz,
www.expozicelaudon.cz,
facebook: www.facebook.com/mestoklobouku

Výstavy:
■ 4.–30. ledna • galerie Návštěvnického centra - výstava fotografií
Jana Russnáka s názvem Z PRVNÍ ŘADY II. • vernisáž se uskuteční
5. ledna v 17:00 h
■ prodlouženo do 30. března • expozice Návštěvnického centra
– výstava ČERNÉ POTĚŠENÍ S GRÁCIÍ • kávovary - Josef Švarc,
porcelán - Kamila Švarcová • výstava v expozici je součástí placené
expozice klobouků 

Zimní číslo Turistických novin „Novojičínsko“
V zimním čísle se můžete těšit na pozvánku na Svinec, ohlédnutí
za kulturním létem v Novém Jičíně nebo tipy na zajímavé výlety
v okolí. Turistické noviny budou opět k dostání zdarma na
recepci Návštěvnického centra nebo v online verzi na
https://www.icnj.cz/stranka/vydani-turistickych-novin.html. 

Výzva podnikatelům
Vážení podnikatelé, v rámci bezplatné propagace firem na
www.icnj.cz vás žádáme o kontrolu vašich údajů na tomto odkaze:
www.icnj.cz/firmy-a-sluzby.html. Případné změny hlaste prosím na
icentrum@novyjicin.cz.

• prodej nástěnného kalendáře města Nový Jičín 
• prodej triček (pánské, dámské, dětské) s potiskem
• prodej lokálních produktů
• půjčujeme audioprůvodce do expozic Návštěvnického

centra a města Nový Jičín 
Otevírací doba:

Pondělí–pátek 8:00–17:00 h • Sobota–neděle 9:00–16:00 h
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Kostelní 19, Nový Jičín,
tel.: +420 775 618 788
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Mezinárodní aktivity Mendelovy střední školy

Nekončící vlny covidové pandemie nutí školy zdokona-
lovat se v improvizaci a hledání nových postupů v efek-
tivní výuce i při realizaci mezinárodních vzdělávacích
aktivit. Na Mendelově střední škole realizujeme řadu

projektů Erasmus+, v nichž žáci dostávají příležitost vykonat odbornou praxi v zahraničí
a účastnit se mezinárodních workshopů s evropskými vrstevníky. 
Letos jsme se ještě ani nepřehoupli přes pololetí a už jsme stihli jako pořadatelé dokončit:
■ Třítýdenní odborné stáže žáků oboru veřejnosprávní činnost a IT na Maltě, během nichž

5 účastníků ze 4. ročníku pracovalo pro on-line cestovního průvodce a v městské knihovně.
■ Týdenní workshop na téma využití IT nástrojů pro uchování tradičních evropských řemesel,

který přichystali studenti a učitelé ekonomických oborů pro partnerské školy z Islandu,
Španělska, Velké Británie, Estonska a Litvy.

■ Týdenní soutěž v IT dovednostech za účasti žáků z partnerských škol ve Španělsku, Por-
tugalsku, Rakousku a Slovinsku.

Jako hosté jsme se zúčastnili:
■ Týdenního workshopu o možnostech občanské iniciativy mladých v estonské Narvě, při

němž 4 studentky oboru veřejnosprávní činnost připravili úklidovou kampaň, již během
zimy rozjedou v Novém Jičíně.

■ Studijních návštěv ve Slovinsku, Portugalsku a na Islandu, při nichž se žáci oborů
ekonomické lyceum a obchodní akademie učili vytvářet virtuální realitu. 

■ Odborných schůzek a jazykových pobytů na Islandu, Maltě a v Irsku.

Během letošní zimy a na jaře 2022 dále plánujeme zrealizovat:
■ Týdenní on-line workshop o navrhování databází a sběru dat s využitím internetu věcí,

při kterém žáci oboru IT pracují v mezinárodních česko-norsko-rakousko-francouzských
týmech.

■ Další projektové výjezdy žáků ekonomických oborů ve Španělsku, Rakousku, Estonsku,
Itálii a Litvě. 

■ Třítýdenní odborné praxe ve firmách, veřejnoprávních institucích, ústavech zdravotní
a sociální péče a neziskových organizacích. Ty standardně nabízíme žákům 3. ročníku
všech oborů studovaných na naší škole, a to v 6 evropských zemích podle studovaného
cizího jazyka (angličtina, němčina, španělština, ruština). 

Návrat k normálnímu předpandemickému životu se může zdát v nedohlednu, na Mendelově
střední škole ale děláme, co můžeme, aby studenti i za ztížených podmínek měli mnoho
možností, jak nabyté dovednosti, schopnosti a znalosti uplatnit v mezinárodní praxi.  

Petr Zapletal
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Uzávěrka příštího čísla bude 16. ledna ve 12:00 hodin

Aktuality objektivem čtenářů

Antonín VágnerLucie Zubková

Prosincovým aktualitám dominovaly ve foto zásilkách našich čtenářů přirozeně vánoční přípravy a sněhové nadílky ve městě. Aby také
ne, když do 10. prosince byly už dvě. To tu už několik let nebylo.
■ O pohled ze svého okna na první sníh z konce listopadu se s námi chtěla podělit Lucie Zubková.
■ Jen chvíli před prvním sněhem se stihla završit obnova věže Španělské kaple, hlásí svým snímkem Antonín Vágner.
■ Jaroslav Trefil zdokumentoval úsilí města, dodržet i na konci „kovidového“ roku tradici, obohatit náměstí vánočním stromem.
■ Klára Rusínová zaznamenala, co vše lze vykouzlit o Mikulášské noci na interaktivní tabuli ve škole na Jubilejní ulici.
Za zaslané příspěvky s aktuální tématikou děkujeme a ty další očekáváme do 15. ledna. Zasílejte snímky v kvalitě vyšší než 1MB.

Pavel Wessely

Klára RusínováJaroslav Trefil
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